

Огни Алатау



«Договор об углублении и расширении союзнических отношений между Казахстаном и Кыргызстаном открывает новые возможности для дальнейшего развития взаимодействия. Данный документ полностью отвечает интересам двух стран и способствует сохранению многовековых уз братства».

Касым-Жомарт ТОКАЕВ,
Президент Республики Казахстан
(из выступления Главы государства на брифинге для СМИ по итогам двусторонних переговоров с Президентом Кыргызстана Садыром Жапаровым в Астане от 19 апреля 2024 года).

Алматы облыстық қоғамдық-саяси газет / Алматинская областная общественно-политическая газета / Almaty regional socially – the political newspaper

№23 (18400) Четверг, 27 февраля 2025 года / Издается с 8 марта 1918 года / www.ognialatau.kz

МЕЖДУНАРОДНОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО

Бизнес стирает границы

Айнур ПОЛЕУСХАЧКЫЗЫ

В городе Қонаев состоялась встреча акима Алматинской области Марата Султангазиева с Генеральным консулом Кыргызской Республики в Алматы Женишбеком Асанкуловым. В ходе переговоров были обсуждены перспективы торгово-экономического сотрудничества, а также планы в сферах сельского хозяйства, туризма и предпринимательства.

Стороны выразили взаимный интерес к расширению партнерства и активному вовлечению бизнес-сообщества двух стран в реализацию совместных инициатив.

Казахстан и Кыргызстан уже 33 года поддерживают добрососедские отношения, опираясь на исторические традиции дружбы и взаимной поддержки. За эти годы между странами сформировалась прочная договорно-правовая база, включающая более 150 межгосударственных, межправительственных и межведомственных соглашений, обеспечивающих развитие сотрудничества в различных сферах. Эти документы охватывают широкий спектр вопросов: от экономического взаимодействия и логистики до культурных и образовательных программ.

Оба государства поддерживают многоплановое взаимодействие по всему спектру двусторонних связей. Межправительственные, межпарламентские и межрегиональные контакты развиваются активными темпами. Только за последний год главы наших государств провели более шести встреч в рамках различных мероприятий, - отметил Марат Султангазиев. - Нам важно укреплять эти связи, разрабатывать новые проекты и повышать уровень партнерства.

Особое внимание стороны уделили вопросам экономического сотрудничества, логистики и реализации совмест-

ных проектов. Кыргызстан остается одним из ключевых торговых партнеров Казахстана, а товарооборот между Алматинской областью и соседней республикой в 2024 году вырос на 12%, достигнув 150 миллионов долларов США. В регионе успешно работают 31 предприятие с кыргызским капиталом и 8 совместных компаний. Ведется работа по созданию Оптово-распределительного центра для сельскохозяйственных производителей Кыргызстана на территории области. Этот центр позволит обеспечить стабильные поставки продукции, улучшить логистические процессы и снизить транспортные издержки для поставщиков.

Одной из моих приоритетных задач является активизация торгово-экономического и культурно-гуманитарного сотрудничества между нашими странами. Мы работаем над увеличением товарооборота, созданием совместных предприятий и реализацией инвестиционных проектов с Алматинской областью. Особое внимание уделяется агропромышленному сектору, пищевой промышленности, строительству, туризму и образованию. Кыргызстан готов расширить поставки текстильной, плодоовощной, сельскохозяйственной и другой продукции в Казахстан. Кроме того, важно организовать форумы для предпринимателей бизнеса двух стран, чтобы создать условия для развития предпринимательства, - подчеркнул Женишбек



Фото Дины ДАУЫТБЕКОВОЙ.

Асанкулов.

Одной из ключевых тем встречи стало развитие туристического потенциала и укрепление межрегионального взаимодействия. В силу географической близости стороны рассмотрели возможность создания единого горного туристического кластера, объединяющего популярные маршруты Алматинской и Иссык-Кульской областей. Это позволит привлечь больше туристов, увеличить поток гостей в обе страны и укрепить инфраструктуру туристического

бизнеса. Планируется разработка совместных маршрутов, включающих экскурсионные и спортивные программы.

Также в ходе переговоров обсуждались вопросы культурного и гуманитарного взаимодействия, направленные на укрепление связей между народами двух стран. В частности, планируются расширение программ академического обмена, сотрудничество в сфере искусства и проведение совместных культурных мероприятий, способствующих популяризации традиций и наследия двух

народов.

Завершая встречу, стороны выразили благодарность за конструктивный диалог и подчеркнули, что дальнейшее сотрудничество будет способствовать развитию двусторонних отношений во всех ключевых сферах. Было подчеркнуто, что такие встречи и обсуждения формируют прочный фундамент для реализации новых стратегических инициатив, направленных на долгосрочное укрепление взаимовыгодных связей между Казахстаном и Кыргызстаном.

ОТЕЧЕСТВЕННОЕ ПРОИЗВОДСТВО

Прозрачный стандарт качества

Мария КАТАЧ, Илийский район

Стекло как материал для хранения, транспортировки и реализации товара становится все популярнее благодаря безопасности и экологичности. Оно сохраняет вкус и аромат продуктов, не вступает в химические реакции, а его переработка снижает нагрузку на окружающую среду. В Казахстане первопроходцем в этой отрасли стала компания Qazaq Glass Company - первый в стране стекольный завод, который с 2000 года формирует стандарты производства и качества.



Фото Дины ДАУЫТБЕКОВОЙ.

О развитии компании и сегодняшних вызовах нам рассказала начальник коммерческого отдела Qazaq Glass Company Елена Сергиенко во время пресс-тура, организованного для журналистов.

Наш завод стал первым в Казахстане, кто налапил серийное производство стекла. Сегодня в ассортименте предприятия более 250 видов - от бутылок для напитков до банок для консервов. В отличие от пластика, стекло сохраняет все вкусовые и ароматические характеристики продукта, химически инертно и не пропускает посторонние запахи. Это делает его выбором номер один для брендов, ориентированных на качество, - отметила она.

Предприятие, расположенное в Алматинской области, в селе имени Аскара Токпанова, работает круглосуточно, в четыре смены. Свыше 480 сотрудников обеспечивают выпуск около 230 млн бутылок в год. Две стекловаренные печи и четыре стеклоформирующие линии по-

зволяют ежедневно производить свыше 650 тыс. единиц продукции.

Однако в процессе производства предприятие сталкивается с рядом трудностей. Одна из главных проблем - нехватка переработанного стекла.

Мы закупаем сырье за рубежом и используем в производстве лишь 30% стекла, так как поставки последнего нестабильны. Причина - отсутствие культуры раздельного сбора и недостаточное количество сортировочных линий в Казахстане, - подчеркнула Елена Сергиенко. - Чтобы изменить ситуацию, мы участвуем в программе «Эко колдау», которая поддерживает переработку стеклянных отходов и способствует развитию системы раздельного сбора мусора. Это не только снижает нагрузку на окружающую среду, но и помогает нам поддерживать производство на высоком уровне.

Стремясь к модернизации, завод внедряет передовые технологии. Од-

ним из ключевых шагов стало производство облепченной стеклотары, которая при меньшем весе сохраняет прочность, снижая затраты на производство и расширяя ассортимент.

Здесь не останавливаются на достигнутом и продолжают внедрять новые технологии, осваивать дополнительные рынки и увеличивать объем выпуска продукции. Главная цель - удовлетворить растущий спрос на стеклотару как внутри Казахстана, так и за его пределами.

На сегодняшний день продукция завода востребована у крупных производителей напитков и пищевой продукции, а также экспортируется в Россию, Грузию и Киргизию.

Компания продолжает развитие, расширяя мощности, совершенствуя качество, и находит решения актуальных проблем стекольной промышленности Казахстана, укрепляя свои позиции лидера в отрасли.

СЕМЕЙНОЕ ДЕЛО



Молочный старт - мясной финиш

Фатима ЕРЖАЧОВА, Талгарский район

Мясные изделия и полуфабрикаты - товар востребованный, особенно если речь идет о качественной и халяльной продукции. В центре г. Талгара работает магазин, где продается колбасы, шужик и диетические полуфабрикаты. Его владелец Руслан Салимбаев не новичок в этом деле - мясной бизнес он развивает уже десятки лет.

Начиналось все не с мяса. Руслан, экономист по образованию, в свое время открыл небольшую лавку, где продавал молочную продукцию - молоко, сливки, сметану, творог, брынзу. Родители в этом деле стали наставниками: мать - технологом мясо-молочного производства, отец - фермер, державший скот. Со временем торговая точка стала популярной среди покупателей. По соседству с семьей Салимбаевых жила семья турков-месхетинцев, также занимавшаяся торговлей, но мясом. Взаимопомощь и дружба между семьями стали отправной точкой для расширения бизнеса.

Совет сменить «молочку» на мясо оказался удачным. Маленький киоск продали, а в центре города открылся полноценный мясной магазин. Руслан решил подойти к делу основательно и прошел обучение по программе «Бизнес Бастау», после чего не только развил семейный бизнес, но и запустил мини-цех по производству халяльных пельменей. Заключив договоренности с фермерами, обеспечив себе поставки качественного мяса из села Актас.

Сегодня в магазине предпринимателя представлен широкий ассортимент: колбасы, копчености, мясные полуфабрикаты. Колбасы Руслан изготавливает сам, используя только говядину и конину, без добавления свинины. В производстве применяется метод копчения, что не только придает вкус, но и увеличивает срок хранения. Оборудование для цеха закупил на собственные средства. Здесь же выпускаются и пельмени, рецептуру которых разрабатывала его мама. В ассортименте - говяжьи пельмени «Хан», «Вкусняшка», «Батыр», манты с тыквой, вареники с картошкой.

Продукция реализуется через местные магазины и мини-маркеты. Помимо мясных изделий, в магазине можно найти домашнюю молочную продукцию. Ассортимент рассчитан на самого требовательного покупателя, а качество остается главным приоритетом. «Я работаю на потребителя, которому важно получить натуральный и вкусный продукт», - говорит Руслан Салимбаев. И, судя по популярности продукции, его подход себя оправдывает.

В ОБЛАСТНОМ МАСЛИХАТЕ

Важные решения и новые инициативы

Айнур ТПОЛЕУХАЧКЫЗЫ

Теперь звание «Почетный гражданин Алматинской области» будет присуждаться дважды в год, а количество награждаемых увеличится с десяти до пятнадцати человек. Такое решение принято на очередной XXXIII сессии областного маслихата. Помимо этого, депутаты рассмотрели Комплексный план развития Алматинской агломерации на 2024-2028 годы, а также обсудили вопрос изменения границ города Есика.

Сессия прошла под руководством председателя областного маслихата Куата Байгоджаева. В ней приняли участие заместитель акима области Рустам Исатаев, представители правоохранительных органов, руководители департаментов и управлений, а также акимы городов и районов и председатели районных маслихатов в онлайн-режиме. Первым рассмотренным вопросом стал Комплексный план развития Алматинской агломерации. В ее состав входят пять городов, 52 сельских округа и 192 населенных пункта. По последним данным, численность населения агломерации достигла 3,3 млн человек. Согласно демографическим прогнозам, к 2050 году эта цифра может увеличиться вдвое.

По данному вопросу с докладом выступил руководитель проектного офиса Алматинской агломерации Нурсайд Бахаев.

Для реализации Комплексного плана развития предусмотрено финансирование из нескольких источников: из республиканского бюджета - 761 миллиард тенге, из местного - почти 380 миллиардов, а также частные инвестиции - свыше двух триллионов. Общий объем финансирования составляет 3,37 триллиона тенге, что подтверждает большое внимание государства к развитию агломерации. В рамках Комплексного плана в течение 5 лет будет реализовано 78 проектов. В 2024 году были запущены 34 из них. В области построены новые инфраструктурные объекты, улучшатся дороги, модернизируют инженерные сети. Некоторые инициативы перенесены, но важно понимать, что это объективные сложности, которые решаются. Главное - обеспечить эффективное и прозрачное освоение выделенных средств, чтобы жители увидели конкретные результаты, - отметил Нурсайд Бахаев.

Одним из ключевых вопросов заседания стало изменение границ города Есика. Районный маслихат и акимат Енбекшиказахского района предложили включить в состав города территории некоторых садовых участков. Эта инициатива поддержана жителями и направлена на развитие инфраструктуры и улучшение жилищных условий.

В связи с этим предлагается включить в границы города Есика часть земель Болекского и Рахатского сельских округов общей площадью в 2,5 тысячи гектаров. Мы понимаем, что с ростом населения увеличивается нагрузка на инфраструктуру, поэтому важно заблаговременно предусмотреть все необходимые условия для развития. Расширение границ позволит привлечь инвестиции в строительство, построить новые жилые массивы и улучшить условия жизни для местных жителей. Кроме того, это откроет возможности для реализации крупных инфраструктурных проектов - таких как модернизация дорожной сети, развитие инженерных коммуникаций и строительство социальных



Фото Дины ДАУЫТБЕКОВОЙ.

объектов, - подчеркнул заместитель руководителя управления земельных отношений Артыкбай Болганбаев.

На заседании также были утверждены изменения в Правилах присвоения звания «Почетный гражданин Алматинской области».

Решение о награждении принимает маслихатом по представлению акима области. В течение года поступает от 20 до 30 заявок, поэтому предложено увеличить количество лауреатов с 10 до 15, а также присуждаться оно будет не раз в год, а дважды, - проинформировала заместитель руководителя аппарата акима Ляззат Бейсекулова.

Куат Байгоджаев подчеркнул, что звание необходимо присуждать действительно тем, кто внес большой вклад в экономическое и социальное развитие региона.

Кроме того, депутаты утвердили изменения в границах оценочных зон и базовых ставках платы за земельные участки в городе Алатау. Также был рассмотрен и одобрен состав областной Земельной комиссии, определен регламент ее работы.

Все поднятые вопросы одобрены народными избранниками единогласно.

Благодушие депутатов за поддержку, особенно в таком важном деле, как Комплексный план развития Алматинской агломерации, который подразумевает вложение больших средств. Все вопросы финансирования мы будем согласовывать на республиканском уровне, а также при взаимодействии с акимом города Алматы. Что касается утвержденных ставок платы за земельные участки, то уверен, что они позитивно скажутся на развитии города Алатау, - подытожил Рустам Исатаев.

НАЗНАЧЕНИЕ



Распоряжением акима Алматинской области Айбол Тиналовича Кулбаев с 26 февраля 2025 года назначен на должность руководителя управления физической культуры и спорта Алматинской области.

Родился в 1986 году, имеет высшее образование. В 2008 году окончил Казахскую академию спорта и туризма по специальности «Физическая культура и спорт», в 2010 году получил степень магистра, а в 2015 году - степень доктора по той же специальности. В 2018 году завершил дополнительную профессиональную образовательную программу «Менеджмент и маркетинг в спорте» в Российском международном олимпийском университете.

Трудовую деятельность начал в 2009 году в качестве преподавателя технико-экономического колледжа Алматинского технологического университета.

В разные годы занимал должности старшего преподавателя Казахской академии спорта и туризма, директора департамента науки, международных связей и послевузовского образования, руководителя отдела, проректора по науке и стратегическому развитию. Также работал проректором по науке и международному сотрудничеству Академии физической культуры и массового спорта.

С 2024 года по настоящее время занимал должность директора Республиканской специализированной школы-интерната-колледжа олимпийского резерва имени К. Ахметова.

ЮБИЛЕИ

Век стойкости и мужества

Айгуль ТАБСАТПАРОВА-ЭМ, Енбекшиказахский район

Накануне аким Енбекшиказахского района Талгат Байеделов и председатель районного маслихата Бекет Ахметов поздравили ветерана Второй мировой войны Солтанбая Жарыкбасова с днем рождения. Возраст акакала уже перевалил столетний рубеж.

Примечательно, что, несмотря на то, что день рождения у ветерана в феврале, празднует он его традиционно 9 Мая. Для него эта дата - особенная.

Поздравляя Солтанбая Жарыкбасова, Талгат Байеделов выразил акакалу слова глубокой признательности за его подвиги и поблагодарил за самоотверженный труд на благо развития края. Он отметил, что жизненный путь ветерана служит примером мужества, доблести и верности долгу.

Для нас большая честь сегодня поздравить Вас с днем рождения! Вы - свидетель целого столетия. Мы благодарны Вам за мирное небо и спокойное время, в котором мы живем! Это, в первую очередь, Ваша заслуга. Ваши героизм, трудолюбие и патриотизм - пример для молодого поколения. Счастья и благополучия Вам и Вашим близким! - сказал аким района.

Бекет Ахметов также тепло поздравил ветерана с днем рождения, по традиции накинув на плечи именинника чапан.

На Вашу долю выпало тяжелое время. Мы горды, что знакомы с Вами и надеемся, что через несколько лет будем отмечать Ваше 105-летие. А мы, в свою очередь, приложим все усилия для того, чтобы наш регион процветал, - сказал председатель районного маслихата.

Принимая поздравления, Солтанбай Жарыкбасов поблагодарил за внимание и теплые слова, поделившись воспоминаниями о своей жизни и военном лихолетье.

Солтанбай ата родился и вырос в селе Алга Байтерекского сельского округа. В 1943 году он был мобилизован в действующую армию, прошел обучение на курсах младших командиров в Ташкенте. Служил на Забайкальском фронте в составе 25-й механизированной бригады ко-



мандиром пулеметного отделения. После демобилизации, прослужив долгих семь лет, вернулся в родной аул и выбрал одну из самых мирных профессий - учитель. Поступил в педагогическое училище в селе Турген, а затем на исторический факультет Казахского педагогического института в Алматы. У ветерана училось несколько поколений жителей села Алга.

Роза, супруга Солтанбая Жарыкбасова, всю жизнь была его верным другом и соратником. Вместе они прожили 61 год. Хотя и пришлось супругам начинать с нуля, они справились. В те годы им жилось нелегко, но они смогли построить свой дом. К сожалению, 14 лет назад супру-

га Солтанбай ата ушла из жизни, но он свято хранит память о верной подруге.

Вместе с супругой они воспитали 8 детей. Все они выросли достойными и уважаемыми людьми, у всех есть семьи, дети. Вообще Солтанбай Жарыкбасов - очень счастливый человек: у него 77 внуков, правнуков и праправнуков!

Провожая гостей, акакал дал бата, пожелав мира и спокойствия стране.

Берегите и любите наш родной Казахстан! Я желаю, чтобы наша Республика процветала, а дети жили в мире и согласии. Здоровья и благополучия всем казахстанцам, - напутствовал Солтанбай ата.

Ықпал ету скринингінің қарастырылуы туралы

«Алматы облысының сәулет және қала құрылысы басқармасы» ММ «Алатау қаласының бас жоспарын түзету» жобасын әзірледі.

Жұртшылықты (барлық азаматтар мен заңды тұлғаларды) өз ескертулері мен ұсыныстарын айтуға шақырамыз.

Ескертулер мен ұсыныстарды қабылдау бойынша рәсімді өткізу мерзімі: 2025 жылғы 27 ақпаннан бастап 11 наурызға дейін (ескертулер мен ұсыныстарды қабылдаудың соңғы күні - 2025 жылғы 11 наурыз).

Байланыс деректері:

Қазақстан Республикасы Экология және табиғи ресурстар министрлігі, Астана қаласы, Мәңгілік Ел, 8, Экологиялық саясат департаменті. Тел.: 8 701-847-2853; 8 (7172) 74-13-83, 74-02-83; e-mail: b.zhartybaeva@ecogeo.gov.kz

Ескертулер мен ұсыныстарды жазбаша түрде:

- Экология министрлігі кеңсесінің эл.адресіне электронды түрде: k.kense@ecogeo.gov.kz (сіздің құжаттарыңызды Кеңседен +7 1712 74-08-44 телефоны арқылы алғанын міндетті түрде нақтылау қажет);

- e-mail: b.zhartybaeva@ecogeo.gov.kz;

- WhatsApp нөміріне 8 701-847-2853.

Материалдар орналастырылған:

Экология министрлігінің сайтында («Қызмет» бөлімі - «Негізгі құжаттар» бөлімі - «Стратегиялық экологиялық бағалау» бөлімі), Алматы облысы әкімдігінің сайтында.

О рассмотрении скрининга воздействия

ГУ «Управление архитектуры и градостроительства Алматинской области» разработало проект «Корректировка генерального плана города Алатау».

Приглашаем общественность (всех граждан и юридических лиц) высказать свои замечания и предложения.

Срок проведения процедуры по приему замечаний и предложений: с 27 февраля до 11 марта 2025 года (последний день приема замечаний и предложений - 11 марта 2025 г.).

Контактные данные:

Министерство экологии и природных ресурсов Республики Казахстан, г. Астана, пр. Мангилик Ел, 8, Департамент экологической политики. Тел.: 8 701-847-2853; 8 (7172) 74-13-83, 74-02-83; e-mail: b.zhartybaeva@ecogeo.gov.kz

Замечания и предложения в письменном виде можно направлять:

- в электронном виде на эл.адрес Канцелярии Министерства экологии: k.kense@ecogeo.gov.kz (необходимо обязательно уточнять, что ваши документы получили в Канцелярии, по телефону: +7 1712 74-08-44);

- на e-mail: b.zhartybaeva@ecogeo.gov.kz;

- на номер WhatsApp 8 701-847-2853.

Материалы по СЭО размещены:

на сайте Министерства экологии (раздел «Деятельность» - раздел «Основные документы» - раздел «Стратегическая экологическая оценка»),

на сайте акимата Алматинской области.

БРИФИНГИ

Рамазан - месяц добрых помыслов

Сергей РОХОВ, город Қонаев

Священный месяц Рамазан в этом году начнется 1 марта. Об этом сообщили на брифинге в Региональной службе коммуникаций главный имам Алматинской области Мадияр Пиримкулов и главный имам мечети города Қонаев Талгат Сулейманов. В ходе встречи обсудили важные аспекты подготовки к Рамазану, проведение благотворительных акций и особенности соблюдения поста.

Рамазан - это не просто отказ от еды и питья в дневное время, это школа терпения, милосердия. Тот, кто держит пост, даже столкнувшись с грубостью или оскорблениями, сдерживает свои эмоции, тем самым очищает душу и тело, исцеляя их, - отметил Мадияр Пиримкулов.

Во время брифинга была подчеркнута важность соблюдения поста и участия в благотворительных начинаниях. Имамы призвали предпринимателей поддержать традицию скидок на социальные значимые продукты, а владельцев заведений общественного питания - предложить доступное ифтар-меню.

Ифтар-садака в этом году составляет 655 тенге. Сумма рассчитана на основе средней стоимости двух килограммов муки в Казахстане.

Для тех же, кто по состоянию здоровья не может соблюдать пост, предусмотрена фидья размером в 3520 тенге. Это эквивалент стоимости двухразового питания в день на одного человека.

Такие правила касаются пожилых людей и тех, кто страдает тяжелыми заболеваниями, такими как диабет, онкология, астма, - пояснил главный имам Алматинской области.



Фото Аслана КАЖЕКЕ.

Один из важнейших дней Рамазана - Ляйлятуль-Кадр (Ночь предопределения), ко-

торая в этом году выпадает на 26-27 марта. Завершится месяц поста 30 марта праздником Ораза айт.

В мечетях Алматинской области организуют ежедневные коллективные ифтары. В Центральной мечети «Қапшағай» будет работать «Рамазан шатыры», где смогут разговляться 130 человек ежедневно. Трапезы для тех, кто держит пост, будут подготовлены также в 105 мечетях региона.

В этом году в мечетях области во время ночных таравих-намазов будет прочитан полный Хатым-Коран. Также организуют курсы изучения арабского алфавита и основ намаза.

По всем вопросам, связанным с постом, верующие могут обратиться в Центр религиозной информации при ДУМК или воспользоваться телеграм-ботом @MuftyatBot. Также действует телефон отдела фетвы при центральной мечети «Қапшағай»: +7 777 014 69 83.

Благословенный месяц Рамазан - это время искренних молитв и добрых дел. Имамы призвали мусульман воспользоваться возможностью укрепить свою веру, помочь нуждающимся и приобщиться к духовному очищению.

Terminal Cargo Handling ЖШС «Қайрат ст. көлік-логистикалық орталығы» жұмыс жобасына «Қоршаған ортаны қорғау» бөлімі бойынша қоғамдық талқылаулар арқылы қоғамдық тыңдаулар өткізеді.

Жария талқылаулар 06.03.2025 ж. бастап 5 жұмыс күні ішінде Бірыңғай экологиялық портал сайтында өтеді.

Жоба бойынша құжаттама - ТОО «НПИ Экология» ЖШС Бірыңғай экологиялық порталда және ЖАО <https://www.gov.kz/memleket/entities/almobl-tabigat?lang=kk> сайтында «Қоғамдық тыңдаулар» бөлімінде орналастырылған.

Ескертулер мен ұсыныстар 5 жұмыс күні ішінде қабылданады.

Бастамашысы - Terminal Cargo Handling ЖШС, БСН 220840054002, тел.: 8 (777)015-04-04. Мекенжайы: Астана қаласы, Алматы ауданы, Рахымжан Қошкарбаев даңғылы, 1/5 ғимарат.

Жобасын әзірлеуші - «НПИ Болашақ экологиясы» ЖШС, БСН 221140002919, Астана қаласы, Байқоңыр ауданы, Республика даңғылы, 34а үй, тел.: +7 (7172) 69 66 43, info@npi.kz.

Жергілікті атқарушы орган - «Алматы облысының Табиғи ресурстар және табиғат пайдалануды реттеу басқармасы» ММ: priroda.zhetysu.gov.kz және Қонаев қаласы, Алматы көшесі, №54 мекенжайында.

ТОО Terminal Cargo Handling проводит общественные слушания посредством публичных обсуждений по разделу «Охрана окружающей среды» к рабочему проекту «Транспортно-логистический центр ст. Кайрат».

Публичные обсуждения состоятся с 06.03.2025 г. в течение 5 рабочих дней на сайте Единого экологического портала.

Документация по проекту размещена на Едином экологическом портале <https://ecoportal.kz> и на сайте МИО <https://www.gov.kz/memleket/entities/almobl-tabigat> в разделе «Общественные слушания».

Замечания и предложения принимаются в течение 5 рабочих дней.

Инициатор - ТОО Terminal Cargo Handling, БИН 220840054002, тел.: 8(777)015-04-04. Адрес: г. Астана, район Алматы, проспект Рахымжана Қошкарбаева, здание 1/5.

Разработчик проекта - ТОО «НПИ Экология будущего», БИН 221140002919, город Астана, район Байқоңыр, проспект Республика, дом 34а, тел.: +7 (7172) 69 66 43, info@npi.kz.

Местный исполнительный орган - ГУ «Управление природных ресурсов и регулирования природопользования Алматинской области» по адресам: priroda.zhetysu.gov.kz и город Қонаев, улица Алматинская, №54.

АЙТЫС ДЛИННОЮ В ЖИЗНЬ

Исмаилжан ИМИНОВ, Жамбылский район

Двадцатый век - одно из самых трагических и противоречивых столетий в истории казахского народа. Восстание 1916 года, гражданская война, страшный голодомор начала 1930-х годов, репрессии, Вторая мировая война, ядерный полигон и, наконец, 1991 год - год, когда наша Родина обрела независимость. В эту эпоху жил и творил один из самых известных казахов XX века - великий акын Жамбыл Жабаев.

Его книги выходили на 160(!) языках многомиллионными тиражами. Мудрый столетний жырау стал в глазах многих иностранцев символом казахского народа. Но и у гениев немало банальных завистников, которые сомневаются в авторстве тех или иных произведений. Вспомним гомеровский или шекспировский вопросы, или споры о том, Шолохов ли написал «Тихий Дон». К сожалению, такие разговоры то появляются, то исчезают вокруг поэтического наследия Жамбыла. Некоторые начинают судить о великом поэте с высоты нашего времени, а не в контексте того времени, когда жил и творил акын. Считаю, это нечестно, да и непорядочно. Они забывают, что Жамбыл стал любимым поэтом народа не в 1930-х годах, а во второй половине XIX века. Поэтому убежден, что Жамбыл - национальная святыня, а стихотворение «Ленинградцы, дети мои» - произведение на века. Давайте с вами всмотримся в биографию поэта.

Первые шаги

Жамбыл родился в конце февраля 1846 года в семье казаха-кочевника Жапы (Жабай), сына Истыбая на территории нынешней Жамбылской обла-

сти. В «Автобиографии» поэт так рассказывал об этом: *В ночь у подножья Жамбыла-горы, Сжавшись комочком у снежной норы, Мать моя в стогах и муках родила меня.* Мальчик рос веселым и озорным, любил бывать в многолюдных компаниях. Но больше всего он обожал беседы с мудрыми аксакалами, которые знали и рассказывали народные сказки, шежере-родословные, предания и легенды о происхождении казахских родов. С открытым ртом он слушал рассказы о ханах, биях, батырах и шешенах (степных ораторах-острословах). Но больше всего восхищался искусством акынов - народных певцов, поэтов-импровизаторов. Еще с раннего детства Жамбыл не расставался с домброй, на кото-

Любимый ученик Суюнбая

рой он великолепно играл. Мальчик стал сам сочинять стихи, принимать участие в айтысах со сверстниками. Уже тогда сородичи поняли, что из Жамбыла может выйти необыкновенный акын. К сожалению, юный Жамбыл не нашел поддержки у отца, но, познакомившись с молодым поэтом, его неожиданно благословил великий акын Суюнбай Аронулы (1815-1898), слава которого гремела по всей казахской степи.

Хвала тебе, Жамбыл! Складно песня твоя лилась. Твои способности я увидел, Удовольствие и радость познал. Во время аса Жамбыл воспел героизм Сарыбая в борьбе с иноземными захватчиками. В его импровизированном дастане сочетались талантливое изложение и прекрасное знание истории родного народа. Вот тогда все признали, что искусство Жамбыла ничем не уступает творчеству Суюнбая.

Жамбыл позже вспоминал: *Плыл, как гусь, прилежно я, Песней правил нежно я, Где Майкот и Кулмамбет - Рядом неизбежно я.* Высшей школой поэтического искусства считалось участие в айтысах. Ни одно из торжеств не проходило без них. Тематика была различной и посвящалась конкретным праздникам, людям и событиям. Жамбыл в молодости принимал активное участие в айтысах со своими ровесниками на тоях. Везде с легкостью выходил победителем. Годы шли: акын набирался опыта, а слава о нем разнеслась по всему краю. А началось все с айтыса с непобедимым до этого акыном Кулмамбетом Кулан-Аяком (1881 г.). После этого Кулмамбет признал первенство и особый дар



тремя знаменитыми соперниками-поэтами стоят особо в творческой биографии жырау. В 1898 году он заставил необыкновенно талантливого акына Сарыбаса признать свое поражение. А в 1902 году одолел хорошо образованного, с большим жизненным опытом акына Досмагамбета. В 1909 году наш герой одержал победу над популярным акыном Шашубаем. В те годы поэты-импровизаторы не жили в одном месте, а разъезжали по соседним и отдаленным аулам, демонстрируя свое мастерство, вступая в состязания с местными акынами. Хочется подчеркнуть, что их везде с радостью и гостеприимно встречали. Жамбыл также неоднократно бывал в киргизских аилах и узбекских кишлаках, где исполнял свои песни. С акынами из братского Кыргызстана он вступал в поэтическое состязание. Жамбыл знал наизусть многие отрывки из киргизского эпоса «Манас» и узбекского «Шах-наме». Слушатели братских народов акын знакомил с казахскими вариантами эпосов «Коруглы», «Жусуп и Злиха», оригинальным дастаном «Сураншы». Очень теплые не только поэтические, но и человеческие отношения связывали Жамбыла со знаменитыми акынами Шоже и Шашубаем. Они долгое время провели вместе, объезжая аулы. Шашубай познакомил его с творчеством сарыаркинских акынов, преданиями об Асане Кайгы.

Шли годы. Далеко разлетелась же они превратились в историко-патриотические дастаны. А разве можно забыть вот эти строки: *Да, Суранши с Саурыком - ныне прах, Но не срамит их это в наших глазах. Кровь за народ пролить - есть ли выше честь?* Чит их память недаром простой казах. В 1912 году в Чуйской долине прошел поминальный ас, посвященный годовщине кончины знаменитого киргизского Шабден-манана. Десятки акынов двух братских народов съехались на него. Состоялся айтыс. В этом памятном событии главным акыном казахов и киргизов признали непобедимого Жамбыла. А в следующем 1913 году в Российской империи отмечали 300-летие царского Дома Романовых. Жамбыла насильно привезли в Верный (ныне - Алматы). Акын в гневном стихотворении «Выставка» высмеял тех акынов, которые добровольно, как стадо баранов, пришли, чтобы сочинить оду царскому режиму. Жырау говорил: *В поклонах не согнуся, как вы, Не нужно вашей мне жратвы. Моя надежда - песнь моя, С ней не склоню я головы.* Великий Жамбыл всегда был с простым народом. Наступил 1916 год, шла Первая мировая война. Вышел унизительный царский указ о мобилизации представителей коренных народов Средней Азии и Казахстана на тыловые работы. В Жетису поднялось восстание под руководством Бекбола-

сти. В «Автобиографии» поэт так рассказывал об этом: *В ночь у подножья Жамбыла-горы, Сжавшись комочком у снежной норы, Мать моя в стогах и муках родила меня.* Мальчик рос веселым и озорным, любил бывать в многолюдных компаниях. Но больше всего он обожал беседы с мудрыми аксакалами, которые знали и рассказывали народные сказки, шежере-родословные, предания и легенды о происхождении казахских родов. С открытым ртом он слушал рассказы о ханах, биях, батырах и шешенах (степных ораторах-острословах). Но больше всего восхищался искусством акынов - народных певцов, поэтов-импровизаторов. Еще с раннего детства Жамбыл не расставался с домброй, на кото-

рительно слушал и изучал юный Жамбыл, используя в дальнейшем в своих произведениях. Талантливый и трудолюбивый юноша стал любимым учеником Суюнбая. Жамбыл говорил: *Мой наставник Суюнбай Пел и звал: «Не унывай!». Дар его сердечных слов Я несу из края в край.*

Успех молодого акына Жамбыла

Настоящая слава к 29-летнему Жамбылу пришла в 1875 году на асе, посвященном памяти Сарыбай батыра. На поминки приехали гости со всех трех казахских жузов, среди них был старейший акын Майкот, близкий родственник и друг Суюнбая. Жамбыл по старому обычаю приветствовал Майкота восторженной песней-импровизацией. Гость не остался в долгу и ответил:

Жамбыла. Позднее они сдружились и не расставались в своих поездках по аулам. Кулмамбет знал наизусть многие народные эпосы. Жамбыл с его слов запомнил многое. Позднее поэт вспоминал: «Кулмамбет исполнил дастан «Коруглы-султан» два дня и одну ночь (!). Я запомнил только ту часть, которую он исполнял в течение одного дня и ночи. Знакомство с крупным эпосом значительно расширило диапазон моей творческой деятельности». Слава Жамбыла крепла: перед кончиной великий Суюнбай по обычаю передал ученику свою домбру, официально признав его своим преемником.

Новые горизонты

В этот период своей творческой деятельности Жамбыл принимал участие в айтысах со своими выдающимися современниками. Победы над



слава Жамбыла по всей казахской степи: его емкие стихотворения-импровизации стали особенно популярными среди простых людей. К величайшему сожалению, лишь небольшая часть из них дошла до наших дней. Поэт создавал краткие обличительные произведения, направленные против несправедливости. Он никогда не заискивал перед богачами и представителями власти, а выступал защитником интересов народа. Здесь хочу вспомнить стихотворения «Ответ волостному Кудайбергелю», «Жалоба», «Отцу», «Табунщик», «Красив ты с виду», «Преследование», «Положение бедняка», «О Монке», «Кали», «Кожиму», «Мамбету». Это были смелые произведения, имеющие демократическую направленность.

Жамбыл-демократ

Чем Жамбыл Жабаев отличался от многих акынов-современников? В любом айтысе он воспевал не богатство баев, власть волостных и царских чиновников, а рассказывал о вечных ценностях, подвигах батыров, простых людей, которые сражались за свободу родного народа. Например, в айтысе с Кулмамбетом он воспел подвиги своих сородичей-батыров Сураншы и Саурыка, которые погибли в борьбе с захватчиками. Жамбыл постепенно расширял небольшие ответы, и поз-

та Ашекеева против несправедливого указа. На первом сборе восставших в ущелье Ушканыр Жамбыл, который был хорошо знаком с батыром Бекболатом, поддержал их и заклимил царские власти. Акын был арестован и брошен в тюрьму. Об этом периоде жизни Жамбыл рассказывает в стихотворении «Моя жизнь». К сожалению, до наших дней дошли лишь два его стихотворения. В них поэт выступает вместе с родным народом против несправедливости: *Слышу: сегодня рыдает народ, А в вас сожаленья нет! Что ж остается? Куда идти? Сдаться ли злой судьбе? Или на скорбном своем пути Счастье искать в борьбе?* Второе наступит 1917 год, начнется второй этап в творческой жизни мудрого старца Жамбыла, но это уже будет другая история. К сожалению, многие знакомы лишь с произведениями акына, написанными после революции. Сегодня я хотел напомнить, что всенародная слава и любовь к Жамбылу Жабаеву пришли еще в конце XIX века, а в 30-40-е годы XX столетия они стали всемирными. Неслучайно миллионы наших соотечественников имена Абая и Жамбыла ставят рядом: в этом - огромная признательность и благодарность великим поэтам за их творчество, ставшее гордостью казахского народа.



«Талғар жылу» ШЖҚ МКК қоғамдық тыңдалым өткізеді

«Талғар жылу» ШЖҚ МКК «Жылу энергиясын өндіру, беру, бөлу және жабдықтау» реттеліп көрсетілген қызмет түрлері бойынша Алатау қаласындағы өндірістік учаскесі бойынша 2025 жылдың тарифтік сметасының жобасы жайлы тыңдалымның өтетінін хабарлайды.

Тыңдалым 2025 жылдың 4 наурыз күні, сағат 12.00-де төмендегі сілтеме бойынша онлайн-форматында өтеді.

Zoom конференциясына қосылу: <https://us04web.zoom.us/j/73155442447?pwd=3UTA2myah9RVYudVz9aQj1MfoXZNSI.1>

Конференция идентификаторы: 731 5544 2447.

Рұқсат беру коды: 12345678.

Жария тыңдауларға қызмет тұтынушылардың, табиғи монополияларды реттеу комитетінің қызметкерлері, депутаттар, тәуелсіз сарапшылар, мемлекеттік органдардың, бұқаралық ақпарат құралдарының өкілдері шақырылады.

Ақпарат үшін телефон: +7 (727) 371-89-29, Меруерт.

ГКП на ПВХ «Талғар жылу» проводит общественные слушания

ГКП на ПВХ «Талғар жылу» извещает о проведении публичных слушаний перед потребителями по проекту тарифной сметы по производственному участку г.Алатау на 2025 год по виду регулируемых услуг: «Производство, распределение, передача и снабжение тепловой энергией».

Слушания состоятся 4 марта 2025 года в 12.00 час. в онлайн-формате, по следующей ссылке:

Подключение к конференции Zoom <https://us04web.zoom.us/j/73155442447?pwd=3UTA2myah9RVYudVz9aQj1MfoXZNSI.1>

Идентификатор конференции: 731 5544 2447.

Код доступа: 12345678.

На слушания приглашаются потребители услуг, сотрудники Комитета по регулированию естественных монополий, депутаты, независимые эксперты, представители государственных органов, средств массовой информации.

Телефон для справок: +7 (727) 371-89-29, Меруерт.

Алатау қаласындағы өндіріс учаскесі бойынша 2025 жылға арналған Тарифтік смета жобасы/Проект тарифной сметы по производственному участку г.Алатау на 2025 год

№ п/н	Көрсеткіштер атауы/ Наименование показателей	Өлшем бірлігі/Единица измерения	Тарифтік смета жобасы/Проект тарифной сметы
I	Товарлар мен қызметтерді өндіруге кеткен шығындар, оның ішінде: / Затраты на производство товаров и предоставление услуг, всего в том числе:	мың теңге/тыс. теңге	174 835,86
1.	Материалдық шығындар, барлығы қоса алғанда/ Материальные затраты, всего в т.ч.	мың теңге/тыс. теңге	21 917,83
1.1.	Шикізат пен материалдар/ Сырье и материалы	мың теңге/тыс. теңге	3 680,27
1.2.	Сатып алынатын бұйымдар/ Покупные изделия	мың теңге/тыс. теңге	0,00
1.3.	ЖЖМ/ГСМ	мың теңге/тыс. теңге	796,63
1.4.	Топливо (газ на летний период)	мың теңге/тыс. теңге	2 784,87
1.5.	Электрэнергия	мың теңге/тыс. теңге	14 656,05
2.	Еңбекшілер төлеуге арналған шығындар, оның ішінде: / Расходы на оплату труда, всего в т.ч.	мың теңге/тыс. теңге	140 960,45
2.1.	Өндірістік персоналдың еңбекақысы/ Зарплата производственного персонала	мың теңге/тыс. теңге	120 996,10
2.2.	Әлеуметтік салық пен әлеуметтік аударым, ЖМПЖ/ Социальный налог и социальное отчисления, ОПВР	мың теңге/тыс. теңге	16 334,47
2.3.	Медициналық міндетті сақтандыру/ Обязательное медицинское страхование	мың теңге/тыс. теңге	3 629,88
3.	Амортизация/Амортизация	мың теңге/тыс. теңге	0,00
4.	Жөндеу, оның ішінде: / Ремонт, всего в том числе:	мың теңге/тыс. теңге	6 500,02
4.1.	Негізгі құралдардың өсіне әкелмейтін жөндеу/Ремонт, не приводящий к росту стоимости основных средств	мың теңге/тыс. теңге	6 500,02
5.	Басқа шығындар: / Прочие затраты:	мың теңге/тыс. теңге	5 457,57
5.1.	Су, коммунальдық қызметтер/ Вода, коммунальные услуги	мың теңге/тыс. теңге	4 054,90
5.2.	Жұмысшыларды сақтандыру/ Страхование работников	мың теңге/тыс. теңге	919,57
5.3.	Қауіпсіздік техникасы/ Техника безопасности	мың теңге/тыс. теңге	197,35
5.4.	Медициналық қарау/ Медицинский осмотр	мың теңге/тыс. теңге	131,75
5.5.	Аттестация персонал/ Персоналды аттестациялау	мың теңге/тыс. теңге	154,00
II	Период шығындары, оның ішінде: / Расходы периода, всего, в т.ч.	тыс. теңге/тыс. теңге	1 200,64
6	Жалпы және өкімшілік шығындар, барлығы:	мың теңге/тыс. теңге	1 200,64
6.1.	Өкімшілік персоналдың еңбекақысы, оның ішінде: / Расходы на оплату труда административного персонала, всего в т.ч.:	мың теңге/тыс. теңге	0,00
6.2.	Административті персоналдың еңбекақысы/ Зарплата административного персонала	мың теңге/тыс. теңге	0,00
6.3.	Әлеуметтік салық пен әлеуметтік аударымдар, ЖМПЖ/ Социальный налог и социальные отчисления, ОПВР	мың теңге/тыс. теңге	0,00
6.4.	Медициналық міндетті сақтандыру/ Обязательное медицинское страхование	мың теңге/тыс. теңге	0,00
6.5.	Амортизация/ Амортизация	мың теңге/тыс. теңге	0,00
6.6.	Коммунальдық қызметтер/ Коммунальные услуги	мың теңге/тыс. теңге	0,00
6.7.	Салықтар/ Налоги	мың теңге/тыс. теңге	20,16
8.	Басқа шығындар/Прочие расходы	мың теңге/тыс. теңге	1 180,48
8.1.	ИВЦ қызметі/Услуги ИВЦ	мың теңге/тыс. теңге	743,89
8.2.	Жалға алу/Аренда	мың теңге/тыс. теңге	0,00
8.3.	Байланыс қызметі/Услуги связи	мың теңге/тыс. теңге	0,00
8.4.	Банк қызметі/Услуги банка	мың теңге/тыс. теңге	120,00
8.5.	Канцтауарлар/Канцтовары	мың теңге/тыс. теңге	223,59
8.4.	Сақтандыру, көлік құралдарын техникалық тексеру/ Страхование, технический транспортных средств	мың теңге/тыс. теңге	93,00
8.5.	Сыйақы төлеуге арналған шығындар/Расходы на выплату вознаграждений	мың теңге/тыс. теңге	0,00
III	Көрсетілген қызметтерге барлық шығындар/ Всего затрат на предоставление услуг	мың теңге/тыс. теңге	176 036,51
IV	Пайда/Прибыль	мың теңге/тыс. теңге	2 436,95
V	Барлық кіріс/ Всего доходов	мың теңге/тыс. теңге	178 473,46
VI	Көрсетілген қызмет көлемі (сатылым)/ Объем оказываемых услуг (реализация)	Гкал	17 606,75
VI		мың теңге/тыс. теңге	178 473,46
VII	Нормативтік шығындар/Нормативные потери	%	7,08
VII		Гкал	1 341,00
VIII	Тариф ҚҚС-сыз/ Тариф без НДС	Тенге/ көрсетілген қызмет бірлігі үшін	10 136,65
VIII		Тенге/ на единицу предоставляемых услуг	
	Анықтама үшін:		
9	Жұмысшылардың орта тізімдік саны/ Среднесписочная численность работников, всего:	саны/количество	26
9.1.	Өндірістік персонал/Производственного персонала	саны/ количество	26
9.2.	Административтік персонал/Административного персонала	саны/ количество	0
10	Еңбекақынң орташа мөлшері/ Среднемесечная заработная плата, всего:	теңге	387 808
10.1.	Өндірістік персонал/Производственного персонала	теңге	387 808
10.2.	Административтік персонал/ Административного персонала	теңге	-
11.	Капиталдық жөндеу/Капитальный ремонт	мың теңге/тыс. теңге	0,00
12.	Пайда есебінен жұмсалатын шығындар /Затраты, осуществляемые за счет прибыли	мың теңге/тыс. теңге	0,00
13.	Негізгі құралдардың өсіне әкелетін жөндеу/Ремонт, приводящий к росту стоимости основных средств, всего:	мың теңге/тыс. теңге	0,00
13.1.	Жөндеуге арналған материалдар/Материалы на ремонт	мың теңге/тыс. теңге	0,00
13.2.	Еңбекақы/Зарботная плата	мың теңге/тыс. теңге	0,00
13.3.	Әлеуметтік салық пен әлеуметтік аударымдар, ММЖ/ Социальный налог и социальные отчисления, ОСМС	мың теңге/тыс. теңге	0,00

Қамту саласын айқындау жөніндегі есепті қарау туралы

«Алматы облысының сәулет және қала құрылысы басқармасы» ММ «Алматы облысы Қонаев қаласының топографиялық түсірілімін өзектендіре отырып, бас жоспарды, егжей-тегжейлі жоспарлау жобаларын әзірлеу (түзету)» жобасын әзірледі.

Жұртшылықты өз ескертулері мен ұсыныстарын айтуға шақырамыз. Ескертулер мен ұсыныстарды қабылдау бойынша рәсімдерді өткізу мерзімі: 2025 жылғы 27 ақпаннан 12 наурызға дейін.

Ескертулер мен ұсыныстарды жазбаша түрде: Қазақстан Республикасы Экология және табиғи ресурстар министрлігі, Астана қаласы, Мәңгілік Ел, 8, Экологиялық саясат департаменті.

Тел.: 8 701-847-2853; 8 (7172) 74-13-83, 74-02-83, e-mail: b.zhartybaeva@ecogeo.gov.kz

ТЭН бойынша материалдар орналастырылған: Экология министрлігінің сайтында («Қызмет» бөлімі - «Негізгі құжаттар» бөлімі - «Стратегиялық экологиялық бағалау» бөлімі); Алматы облысы әкімдігінің сайтында.

О рассмотрении отчета по определению сферы охвата

ГУ «Управление архитектуры и градостроительства Алматинской области» разработало проект «Разработка (корректировка) генерального плана, проектов детальной планировки с актуализацией топографической съемки города Қонаев Алматинской области».

Приглашаем общественность высказать свои замечания и предложения.

Срок проведения процедуры по приему замечаний и предложений: с 27 февраля до 12 марта 2025 года.

Замечания и предложения в письменном виде можно направлять: Министерство экологии и природных ресурсов Республики Казахстан, г. Астана, пр. Мангилик Ел, 8, Департамент экологической политики.

Тел.: 8 701-847-2853; 8 (7172) 74-13-83, 74-02-83, e-mail: b.zhartybaeva@ecogeo.gov.kz

Материалы по СЭО размещены: на сайте Министерства экологии (раздел «Деятельность» - раздел «Основные документы» - раздел «Стратегическая экологическая оценка»);

на сайте акимата Алматинской области.

Қамту саласын айқындау жөніндегі есепті қарау туралы

«Алматы облысының сәулет және қала құрылысы басқармасы» ММ мынадай жобаларды әзірледі:

1. «Алматы облысы Талғар ауданы Бесқайнар ауылының бас жоспарын әзірлеу (түзету);»

2. «Алматы облысы Талғар ауданы Гүлдәла ауылының бас жоспарын әзірлеу (түзету);»

3. «Алматы облысы Жамбыл ауданы Қарақыстақ ауылының бас жоспарын әзірлеу (түзету);»

4. «Алматы облысы Жамбыл ауданы Б.Қыдырбекулы ауылының бас жоспарын әзірлеу (түзету);»

5. «Алматы облысы Жамбыл ауданы Ұзынағаш ауылының бас жоспарын әзірлеу (түзету);»

6. «Алматы облысы Іле ауданы Өтеген батыр ауылының бас жоспарын әзірлеу (түзету);»

7. «Алматы облысы Қарасай ауданы Шамалған ауылын егжей-тегжейлі жоспарлау жобасымен біріктірілген бас жоспар (түзету);»

8. «Ұйғыр ауданының Ават ауылының бас жоспарын әзірлеу (түзету);»

9. «Алматы облысы Ұйғыр ауданы Ақтам ауылының бас жоспарын әзірлеу (түзету);»

10. «Алматы облысы Ұйғыр ауданы Үлкен Ақсу ауылының бас жоспарын әзірлеу (түзету);»

11. «Алматы облысы Ұйғыр ауданы Тасқарасу ауылының бас жоспарын әзірлеу (түзету);»

12. «Алматы облысы Ұйғыр ауданы Шонжы ауылының бас жоспарын әзірлеу (түзету);»

13. «Алматы облысы Қарасай ауданы Іргелі ауылының бас жоспарын әзірлеу (түзету);»

Жұртшылықты өз ескертулері мен ұсыныстарын айтуға шақырамыз.

Ескертулер мен ұсыныстарды қабылдау мерзімі: 2025 жылғы 27 ақпаннан 12 наурызға дейін.

Ескертулер мен ұсыныстарды жазбаша түрде: Қазақстан Республикасы Экология және табиғи ресурстар министрлігі, Астана қаласы, Мәңгілік Ел, 8, Экологиялық саясат департаменті.

Тел.: 8 701-847-2853, 8 (7172) 74-13-83, 74-02-83, e-mail: b.zhartybaeva@ecogeo.gov.kz

ТЭН бойынша материалдар орналастырылған: Экология министрлігінің сайтында («Қызмет» бөлімі - «Негізгі құжаттар» бөлімі - «Стратегиялық экологиялық бағалау» бөлімі);

Алматы облысы әкімдігінің сайтында.

Қамту саласын айқындау жөніндегі есепті қарау туралы

«Алматы облысының сәулет және қала құрылысы басқармасы» ММ мынадай жобаларды әзірледі:

1. «Іле ауданы, Қ.Әзірбаев ауылының бас жоспарын әзірлеу (түзету);»

2. «Іле ауданы, Ақсай ауылының бас жоспарын әзірлеу (түзету);»

3. «Алматы облысы Іле ауданы Қарай ауылының бас жоспарын әзірлеу (түзету);»

4. «Алматы облысы Іле ауданы Қарасу ауылының бас жоспарын әзірлеу (түзету);»

Жұртшылықты өз ескертулері мен ұсыныстарын айтуға шақырамыз.

Ескертулер мен ұсыныстарды қабылдау бойынша рәсімдерді өткізу мерзімі: 2025 жылғы 27 ақпаннан 12 наурызға дейін.

Ескертулер мен ұсыныстарды жазбаша түрде: Қазақстан Республикасы Экология және табиғи ресурстар министрлігі, Астана қаласы, Мәңгілік Ел, 8, Экологиялық саясат департаменті.

Тел.: 8 701-847-2853; 8 (7172) 74-13-83, 74-02-83, e-mail: b.zhartybaeva@ecogeo.gov.kz

ТЭН бойынша материалдар орналастырылған: Экология министрлігінің сайтында («Қызмет» бөлімі - «Негізгі құжаттар» бөлімі - «Стратегиялық экологиялық бағалау» бөлімі);

Алматы облысы әкімдігінің сайтында.

Старейшая газета страны «Огни Алатау» открывает вакансии редактора отдела и журналиста. Если вы любите писать, разбираетесь в жизни региона и готовы делать новости понятными и интересными для людей – мы ждем вас в нашу команду! Обещаем интересную работу, возможность роста и дружный коллектив. Контактные телефоны: 8-705-964-21-24 (Александр), 8-701-476-55-33 (Айнур).

ГУ «Управление архитектуры и градостроительства Алматинской области» разработало проекты:

1. «Разработка (корректировка) генерального плана села Байкент Илийского района Алматинской области»;

2. «Разработка (корректировка) генерального плана села Екпинды Илийского района Алматинской области»;

3. «Разработка (корректировка) генерального плана села Бахар Уйгурского района Алматинской области»;

4. «Разработка (корректировка) генерального плана села Дардамты Уйгурского района Алматинской области»;

5. «Разработка (корректировка) генерального плана села Кетмен Уйгурского района Алматинской области»;

6. «Разработка (корректировка) генерального плана села Қалжат Уйгурского района Алматинской области»;

7. «Разработка (корректировка) генерального плана села Шарын Уйгурского района Алматинской области»;

8. «Разработка (корректировка) генерального плана села Қаражота Енбекшиказахского района Алматинской области»;

9. «Разработка (корректировка) генерального плана села Х. Бижанов Енбекшиказахского района Алматинской области»;

10. «Разработка (корректировка) генерального плана села Тексену Енбекшиказахского района Алматинской области».

Приглашаем общественность высказать свои замечания и предложения.

Срок проведения процедуры по приему замечаний и предложений: с 27 февраля до 12 марта 2025 года.

Замечания и предложения в письменном виде можно направлять: Министерство экологии и природных ресурсов Республики Казахстан, г. Астана, пр. Мангилик Ел, 8, Департамент экологической политики.

Тел.: 8 701-847-2853; 8 (7172) 74-13-83, 74-02-83, e-mail: b.zhartybaeva@ecogeo.gov.kz

Материалы по СЭО размещены: на сайте Министерства экологии (раздел «Деятельность» - раздел «Основные документы» - раздел «Стратегическая экологическая оценка»);

на сайте акимата Алматинской области.

Қамту саласын айқындау жөніндегі есепті қарау туралы

«Алматы облысының сәулет және қала құрылысы басқармасы» ММ «Алматы облысы, Қарасай ауданы, Жармұхамбет ауылының бас жоспарын әзірлеу (түзету)» жобасын әзірледі.

Жұртшылықты өз ескертулері мен ұсыныстарын айтуға шақырамыз.

Ескертулер мен ұсыныстарды қабылдау бойынша рәсімдерді өткізу мерзімі: 2025 жылғы 27 ақпаннан 12 наурызға дейін.

Ескертулер мен ұсыныстарды жазбаша түрде: Қазақстан Республикасы Экология және табиғи ресурстар министрлігі, Астана қаласы, Мәңгілік Ел, 8, Экологиялық саясат департаменті.

Тел.: 8 701-847-2853; 8 (7172) 74-13-83, 74-02-83, e-mail: b.zhartybaeva@ecogeo.gov.kz

ТЭН бойынша материалдар орналастырылған: Экология министрлігінің сайтында («Қызмет» бөлімі - «Негізгі құжаттар» бөлімі - «Стратегиялық экологиялық бағалау» бөлімі);

Алматы облысы әкімдігінің сайтында.

О рассмотрении отчета по определению сферы охвата

ГУ «Управление архитектуры и градостроительства Алматинской области» разработало проект «Разработка (корректировка) генерального плана села Жармұхамбет Карасайского района Алматинской области».

Приглашаем общественность высказать свои замечания и предложения.

Срок проведения процедуры по приему замечаний и предложений: с 27 февраля до 12 марта 2025 года.

Замечания и предложения в письменном виде можно направлять: Министерство экологии и природных ресурсов Республики Казахстан, г. Астана, пр. Мангилик Ел, 8, Департамент экологической политики.

Тел.: 8 701-847-2853; 8 (7172) 74-13-83, 74-02-83, e-mail: b.zhartybaeva@ecogeo.gov.kz

Материалы по СЭО размещены: на сайте Министерства экологии (раздел «Деятельность» - раздел «Основные документы» - раздел «Стратегическая экологическая оценка»);

на сайте акимата Алматинской области.

О рассмотрении отчета по определению сферы охвата

ГУ «Управление архитектуры и градостроительства Алматинской области» разработало проекты:

1. «Разработка (корректировка) генерального плана села Бесқайнар Талғарского района Алматинской области»;

2. «Разработка (корректировка) генерального плана села Гүлдәла Талғарского района Алматинской области»;

3. «Разработка (корректировка) генерального плана села Карақыстақ Жамбылского района Алматинской области»;

4. «Разработка (корректировка) генерального плана села Б. Қыдырбекулы Жамбылского района Алматинской области»;

5. «Разработка (корректировка) генерального плана села Ұзынағаш Жамбылского района Алматинской области»;